

海港客场4比3力克长春亚泰

武磊双响 创单季进球纪录

中超单赛季 球员进球榜

排名	球员	进球	赛季
1	武磊	31	2024
2	扎哈维	29	2019
3	艾克森	28	2014
4	扎哈维	27	2017
4	武磊	27	2018
4	马尔康	27	2022

□ 武磊成为中超单赛季“射手王”图 IC



从0比2到3比3,谢晖执教的长春亚泰,几乎把海港队逼到了绝境。只能带走一场平局?危急时刻,又是武磊挺身而出,第85分钟,他在禁区内机敏抢射,打入本场比赛第二球,同时也帮助球队在最后时刻完成制胜绝杀。凭借着这次梅开二度,武磊也以31球超过前广州富力外援扎哈维,创造了中超单赛季进球数新纪录,成为实至名归的“射手王”。

随着亚冠精英联赛拉开战幕,海港队最近的赛程变得相当密集,几乎是三天一赛。即便如此,面对谢晖率领的亚泰,主帅穆斯卡特还是排出了最强首发阵容。海港队在客场也取得梦幻开局,仅仅10分钟,就依靠古斯塔沃的进球和对方乌龙,取得2比0领先,看上去一场摧枯拉朽般的大胜又要到来。

不过,亚泰队显然不愿意在自己的主场就这样轻易俯首称臣,下半场开始疯狂反扑。36岁的老将谭龙迎来爆发,2分钟之内连进2球,居然将比分扳成了3比3。

如果以这个比分结束,而一旦晚些时候申花主场又赢球的话,海港队将被他们追平,积分优势不复存在。在这个时候,丢分,恐怕将是致命打击。

不得不说,还是武磊最靠得住。下半场第85分钟,海港长传禁区,双方连续争顶,巴尔加斯得球传中,后点埋伏的

武磊应声到位,完成绝杀!

而在此之前,武磊上半场就已经创造了历史。他在第30分钟一脚补射,收获本赛季联赛第30球的同时,也打破了前广州富力外援扎哈维在2019年创造的中超单赛季29球的进球纪录。中超还剩下四轮,武磊完全有时间去继续刷新纪录。

赛后,武磊的官方微博晒出破纪录海报并配文:“从初出茅庐,到一次次破门被记录,是努力和坚持,将‘1’的无限可能转化成现实,唯一不变的,是你一直是自己故事的英雄。打破不是终点,更是新征程的起点!”

本场打入另一球的巴西中锋古斯塔沃,在接受采访时也表达了对武磊的欣赏和肯定:“祝贺他,他配得上这个荣誉,而且不会停止,我们会帮助他取得更多的进球。他是我们所有人在训练、比赛中的榜样,希望他能攻入更多球。”

不得不说,33岁的武磊本赛季仿佛开了“挂”,26轮联赛打进31粒进球,包括上演一次“大四喜”、一次帽子戏法,同时还送出了8次助攻,并且凭借稳定且出色的表现连续六个月当选中超月度最佳球员,相当不容易。

创造新的历史,有何感想?武磊的回应只有四个字:“始终如一。”他的传奇,仍将继续。本报记者 关尹



□ 于汉超(前)与队友庆祝进球 本报记者 李铭坤 摄

“绝境看超哥”!昨晚在上海体育场,当许多球迷以为申花将要吞下赛季主场首败时,于汉超又站了出来。这位37岁的老将在第88分钟和第90分钟连入两球,带领申花2比1逆转天津津门虎。值得一提的是,这是于汉超第100次代表申花出场。

这一次,斯卢茨基给予于汉超的时间更少。第82分钟,他才披挂上阵,此时记分牌仍是0比1,申花已经落后整整80分钟。

开赛后,天津队第一次进攻就取得进球。斯卢茨基见状用高天意替换受伤的谢鹏飞,加强中场的控球和组织。不过天津队的防守相当出色,没有给申花机会。下半场斯帅连续换上谢鹏飞、陈晋一加强进攻,并在最后时刻换上于汉超。

第88分钟,阿马杜右路下底传到门前,马莱莱头球摆渡,后点于汉超垫射破门,将比分扳平。两分钟后,又是于汉超,禁区外一脚吊射打入死角。申花2比1完成逆转。

“比赛确实非常困难。”赛后于汉超透露,心情还没有平复下来,因为大家拼尽了全力,“我们都是朝着一个目标去的,过程不是那么顺利,但包括我在内,每一个人没有放弃。”他同时透露,上场前教练给自己布置了针对性的战术,“做我该做的。”

终场哨响,斯卢茨基张开双臂,给了于汉超一个大大的拥抱。看台上,球迷一遍遍高声呼喊于汉超的名字,向心中的英雄致敬。回到更衣室里,队员们更是兴奋,大家围在一起,把赛前俱乐部颁给于汉超的100场纪念球衣放在正中庆祝起来。

斯卢茨基评价这场逆转时表示,赛前就预料到这场对决谁先进球谁就会占据主动,而且天津队是联赛中低位防守能力非常强的队伍之一,今天的比赛也再度证明了这点。比赛中,申花队换上多名队员,尝试了很多办法来创造破门机会,却没有成功,直到最后时刻的神奇逆转,不得不说,于汉超的经验和能力对申花而言有多宝贵。天津队主帅于根伟赛后感叹:“申花队的豪华配置让我们羡慕,不过我们还是要回归理性走自己的路,在有限的条件下,力争把球员的能力提升到最佳。”

“于汉超已经不是一个小伙子了,但在队中起到领袖的作用,他在训练和比赛中的榜样作用是无与伦比的。”本赛季于汉超已多次替补出场拯救球队于危难之中,见过大世面的斯卢茨基似乎也有些迷信“超哥”了,“不论他什么时候登场,在场上永远兢兢业业,今天我对于汉超只有赞赏。”

本报记者 金雷

申花主场2比1逆转天津津门虎

超哥百场 演单骑救主好戏

上海杯象棋大师公开赛昨收枰

王琳娜赢下“青蓝对弈”

第四届上海杯象棋大师公开赛昨天下午在嘉定南翔落下帷幕。在最受关注的专业组比赛中,吕钦和王琳娜分获男子元老组和专业女子组冠军。随后在“青蓝对弈”环节,吕钦与王琳娜上演了一场辈分与性别大战。最终,王琳娜先手战胜吕钦。

本届“上海杯”赛制创新,首次设立男子元老组比赛,邀请吕钦、于幼华、陶汉明、徐天红四位特级大师和中国香港的赵汝权、中国澳门的李锦欢两位国际特级大师参赛。经过5轮单循环赛,吕钦获得第一,于幼华与徐天红分列二三名。专业女子组中,来自黑龙江的王琳娜在决赛战胜唐丹,首次赢得冠军。象棋泰斗胡荣华评价,创办元

老组比赛推动了象棋运动的传承,“实际上这些老一辈棋手除了体力以外,棋艺应该还是处在相当高的水平。举办这样的比赛,某种程度上也体现了象棋运动的传承。是一个比较新的形式。”

备受瞩目的“青蓝对弈”,由男子元老组冠军吕钦对阵专业女子组冠军王琳娜。中局,执红的王琳娜利用左侧车炮配合中炮对黑方右翼施加压力,之后利用中炮牵制对方七路车连消带打,破掉黑方底象,迫使吕钦投子认负。这样,王琳娜继女子组冠军后又赢下“青蓝对弈”,成为本届赛事收获最丰的棋手。

首届上海杯象棋大师公开赛,王琳娜获得女子组亚军,如今第三

次参赛,她终于如愿以偿。评价与老对手、重返“上海杯”的唐丹的决赛,王琳娜表示加赛快棋中对方出现了一点失误,“快棋因为用时很紧,双方都会有失误,可能对方的这个失误比较大,被我抓住了机会。也是因为之前的半决赛唐丹与陈幸琳一直下到了附加赛,体力和精力上有一些影响。”

其实,王琳娜淘汰赵冠芳的半决赛,同样拼到了附加赛。不过她表示,自己并没有太多成绩上的压力,心态比较放松,因为杭州亚运会和全国智运会后,近半年时间未经历高强度的比赛,“来‘上海杯’是抱着一种锻炼自己棋力、向优秀棋手学习的态度,没想到能有今天的收获。”



「青蓝对弈」王琳娜(左)战胜吕钦

赢得“青蓝对弈”的王琳娜还透露,自己与吕钦大师此前有过两次比赛都输了,“吕钦老师一直是我非常尊敬的棋手……这也是挺好的一种尝试,让我们有机会与男子棋手对弈。虽然这次比赛我赢了,但前辈们的棋艺包括他们的品德,还是非常值得我们年轻棋手学习。”

值得一提的是,昨天数十名象棋爱好者来到赛场,与元老组的大师们亲密互动,并现场观摩最后一轮比赛和这场“青蓝对弈”,聆听象棋大师宇兵的讲解。成功举办四届的上海杯象棋大师公开赛正成为更多棋友交流的平台,弘扬象棋文化的一扇窗口。本报记者 金雷